

山上环境变美 鸟儿小院“安家”

本报讯(记者 申波 文/摄)近日,家住东山的刘先生家里来了“稀客”,一对小鸟在他家院里的花从“安家落户”,还产卵孵雏。家有“客”至,这让刘先生非常高兴,盛情相待。

刘先生家住东山朝阳街港道村港道幼儿园附近。最近几天,他发现自家院中一棵1米多高的非洲茉莉上,总是有小鸟飞出,仔细观察,发现这株花中间居然有一个精致的鸟窝,窝里还有两三只嗷嗷待哺的雏鸟。

刘先生说,之前只是注意到院里经常有鸟出现,但没注意它们的行踪。“现在身边的环境好,各种鸟很常见,并没有当回事。”直到几天

前,刘先生发现了这窝雏鸟,才知道小鸟在院子里的花里“偷偷”筑巢。小鸟头上有点白,羽毛全黑,大概是一对斑鸠。由于无法靠近“鸟爸爸”和“鸟妈妈”,刘先生只能推测。

家有“客”至,还“安家落户”,刘先生自然非常高兴:“万物有灵性,人家选择这里,说明咱这里好,才会建巢筑窝。”几天来,刘先生为保护刚出生的雏鸟,不敢贸然往花上浇水,还时常悄悄靠近观察它们的生长状况,甚至给这对“鸟夫妻”投一些食。总之,就是帮助它们生活,帮助雏鸟生长。

一边观察雏鸟,刘先生一边感慨,政府这么多年的环境治理,使

生态环境大为改善,才能使人与动物和谐共处。

刘先生回忆,他所在的港道村十多年前全是小灰窑、小砖窑,远远看去,村里大大小小的烟囱林立,“晴天一身灰,雨天一身泥”,环境破坏相当严重。近几年,随着治力增加,东山的环境一年一个样,年年上台阶,让“山上人”的生活环境越变越好。“去年东山旅游公路开通,现在南沙河治理工程也在进行中,以后东山的环境还会越来越好。太原还要创建‘森林’城市,以后和小鸟做邻居的机会肯定越来越多了。”刘先生打趣地说。

(报料人:刘先生 报料费:50元)



山西ETC主管部门提醒:

不要轻信诈骗短信

本报讯(记者 李涛)6月19日消息,近来发现诈骗短信通常冒充ETC中心、高速管理中心等机构名义,发送“ETC过期认证、系统升级、失效激活”等内容,诱骗点击短信中的“钓鱼链接”。对此,山西ETC主管部门提醒:ETC车载设备续期、失效激活、系统升级等操作均无需操作银行账户,请广大车主不要轻信诈骗短信。

这种诈骗行为一般会制作一个仿真度极高的平台,冒充正规的ETC渠道平台,以“ETC中心”“车管中心”等机构名义发短信来获取用户信任,包括“ETC过期认证”“系统升级”“失效激活”等。而短信内的“钓鱼链接”,会诱导用户填写ETC账户信息,待用户收到扣款短信验证码后,由客户将验证码填入诈骗链接内,由此利用非法技术手段扣除用户ETC

账户关联银行卡内金额实施诈骗。

山西ETC主管部门表示,ETC账户不存在过期失效。ETC车载设备有效期十年,续期时无需操作银行账户。另外,ETC设备失效激活、系统升级等无需操作银行账户。ETC车主若收到此类短信千万别信,如有疑问可拨打全国ETC服务热线95022或山西ETC客服热线0351—7337793。

关爱老同志 志愿服务暖人心

本报讯(记者 毕晶晶)6月19日上午,市老干部公寓服务所联合党支部和市道路绿化养管中心共50多名党员志愿者来到水西老干部公寓,开展“学党史悟思想,办实事我先行”主题党日志愿服务活动。

志愿者们对水西公寓院内小游园及道路两侧的树木和绿篱带进行了修剪,还入户为老同志们修

剪了挡光和枯死的树木。志愿者们热情、专业的服务也感染了居住公寓的老同志,他们纷纷拿出自己的工具和志愿者们一起干起来。在大家的共同努力下,公寓绿化植被更加美观,院内环境更加干净整齐,居民们纷纷表示感谢。

此项活动是市老干部公寓服务所为庆祝建党100周年、开展

“我为群众办实事”实践活动、深入党史学习教育的实际行动。党史学习教育开展以来,该所一直把“学史力行”作为支部为群众办实事的落脚点,市老干部公寓服务所主任刘峰表示,下一步将积极协调更多单位和志愿者发挥专业技能优势,为居住在公寓的老同志和居民们奉献更多的爱心。

应急周转资金守护企业资金链

本报讯(记者 何宝国)《山西省企业资金链应急周转保障资金管理办法》7月15日起施行,将帮助企业及时续贷,缓解资金紧张压力。

企业资金链应急周转保障资金是由省、市财政安排,为符合国家产业政策和银行信贷条件、生产经营正常、贷款即将到期但足额还贷出现暂时困难的企业提供临时

周转服务的短期资金。省级财政将安排3.3亿元专项资金,向每市拨付3000万元,作为设立应急周转资金的引导资金。各市落实原则不少于2亿元的配套资金。

申请使用应急周转资金的企业必须具备的条件包括:企业产品符合国家产业政策,生产经营正常,诚信经营,企业及企业法定代表人无征信不良记

录;企业确实存在转贷续贷困难,经贷款银行确认正在办理还贷续贷手续并同意给予续贷等。符合条件的企业及时向合作银行提出继续融资请求,合作银行经审查审批同意续贷,需在企业贷款到期前10个工作日内提出应急周转保障书面申请。经各市金融办备案,合作银行收到应急周转资金后5日内,办理完成转贷手续并发放贷款。

农忙时节 农机车有了绿色通道

本报讯(记者 李涛)农忙时节,不少“麦客”“瓜农”通过高速公路向麦收区、瓜收区集结。6月19日消息,为保证农忙期间运输安全、畅通、快捷,山西交控集团快速响应,周密管控,开放高速公路收费站点绿色通道,在沿线高速交警等执法部门配合协作下,对车流高峰时段“绿色通道”、过境及转场作业农机等车辆安排专

人疏导,确保优先通行。

期间,高速公路沿线的可变情报板、显示屏将实时发布天气、路况等信息,服务区、收费站便民服务点坚持实施“无间歇式”服务,提供热水、行车指南、车辆维修工具、常用药品等。同时,12122服务热线和12328交通运输服务监督电话全线畅通,及时答疑解惑。高速公路沿线各收费站

点还加大了“预约通行享受优惠”的宣传力度,简化工作流程,协助预约成功的收割机快速通行。

截至目前,我省绿色通道免费放行车辆累计28万余辆,减免通行费8389.9万元;免费放行联合收割机累计5167辆,减免通行费78.13万元;服务区、收费站点提供各类服务约1.8万余次。

本周多阴雨

本报讯(记者 张晓丽)本周,我市多阴雨,但气温依然保持高位,市民出门要注意防暑。

21日、23日、24日多雷阵雨,22日、25日有小雨,本周每日的最高气温均在30℃左右,紫外线强度较高,人们会觉得闷热。

气象专家提醒,进入汛期,常有强对流天气,公众需注意防范强降水可能引发的山洪地质灾害、城乡积涝等次生灾害,同时建议公众关注临近预报、预警,合理安排出行计划。

饭店噪音扰民 答应马上解决

本报讯(记者 韩睿 通讯员 安丽蓉)6月19日,体育路锦绣苑12号楼居民刘女士到锦绣社区反映,楼下一层商户有家餐馆,噪音扰民严重,让她们一家人寝食难安,希望社区出面协调解决。随后,在锦绣社区协调下,饭店负责人承诺采取相关措施,尽力解决噪音扰民问题。

刘女士投诉,因为这家饭店的噪音问题,她家3年几乎没开过窗户。经了解,刘女士家的窗户和这家饭店包间的窗户距离很近。原本,饭店窗户是一堵墙,开业前装修时店家破墙建窗。由此,每天中午和晚间,饭店客人用餐时经常有噪音传出,唱歌、欢呼、起哄、吵架,刘女士80多岁的母亲深受困扰,其他人也非常痛苦。

了解情况后,锦绣社区相关人员与小区物业人员实地走访查看,发现问题确实存在。随后与饭店负责人沟通,希望对方换位思考,体谅居民的感受,增强尊重和保护他人生活安宁的意识,尽快从根本上解决噪音扰民问题。

经沟通,饭店负责人表示马上安装双层隔音玻璃,格外留意噪音扰民问题,尽量避免打扰居民正常生活。

对此,刘女士表示满意。

社区协调 球案“回归”

本报讯(记者 韩睿 通讯员 贾利群)6月17日,桥东街道新街社区接到居民反映,因用地紧张,桥东街10号百融居小区内的乒乓球案被物业拆走,喜爱打球的居民非常不满。在社区协调下,6月19日,球案得以“回归”。

这个乒乓球案原先在小区的小广场。记者采访得知,物业拆走的原因是小区广场空地面积本来就不大,乒乓球案放置的位置又比较好,跳广场舞的居民觉得碍事,希望物业拆走。小区物业照办,不料又引起喜欢打乒乓球的居民的不满。

新街社区干部了解该情况后,及时走访居民,广泛征求意见,并与物业协商,提出让乒乓球案“回归”,满足喜爱打球居民的需求。为了让跳广场舞的居民和打乒乓球的居民互不干扰,物业把乒乓球案安置在另一处空地,这样两拨人就相安无事,互不打扰。

“以后又能在家门口打乒乓球,真是太好了。”居民李大妈看到“回归”的乒乓球案,开心地说。